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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 43ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 06 de junho de 2019. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Paulinho Freire. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Maurício Gurgel e Cícero 

Martins. 

 

Aos seis dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, na Sala 

das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Paulinho Freire e  Secretariada pelos Excelent íssimos 

Senhores Vereadores Maurício Gurgel  e Cícero Martins, reúne-se a 

Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro 

de presença os Senhores Vereadores:  Ana Paula, Aroldo Alves, Ary 

Gomes, Bispo Francisco de Assis,  Carla Dickson,  Chagas Catarino, 

Cícero Martins, Dagô do Forró, Dickson Nasser Júnior, Dinarte 

Torres, Divaneide Lula Basílio,  Eriko Jácome, Felipe Alves, 

Fernando Lula Lucena, Franklin Capistrano, Fúlvio Saulo, Júlia 

Arruda, Klaus Araújo, Kleber Fernandes, Luiz Almir Maurício 

Gurgel, Ney Lopes Júnior, Nina Souza, Paulinho, Preto Aquino, 

Raniere Barbosa, Robson Carvalho, Sueldo Medeiros e justificada a 

ausência da Vereadora Eleika Bezerra. Havendo quórum regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta 

a presente sessão PEQUENO EXPEDIENTE : Primeiro Orador 

Vereador ARY GOMES  Saudou os presentes e telespectadores da TV 

Câmara, registrou em seu discurso sua preocupação diante da burocracia 

existente pelos órgãos públicos no que diz respeito às autorizações para que nas 

comunidades as famílias e amigos festejem o São João, festa tão popular entre o 

povo nordestino. Entendeu que deveria ser mais fácil, diante das exigências, que 

pode ser desde uma gambiarra ou mesmo a interdição da rua, muitas delas 

desnecessárias tendo em vista a representação que os festejos juninos tem para a 

população. Comunicou que a taxa estipulada é mais um entrave, para a 

população festejarem o São João. Deveria ser dispensadas caso a caso, pois não 

se pode hoje está contratando grandes bandas, para fazer a animação dos seus 

Arraiás.  Lembrou de como era antes nesse período junino, exemplificou o 

bairro das Rocas onde as ruas ficavam enfeitadas e as pessoas envolvidas 
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comemorando o mês inteiro. Ressaltou ainda as exigências e taxas que vão de 

uma simples quadrilha de rua entre os moradores do bairro a um grande arraiá. 

Manifestou sua indignação e solidadiedade  à população, solicitou ao prefeito de 

Natal, Àlvaro Dias,  para que reveja e use do bom senso sobre essa questão. 

Lembrou ainda que está sendo divulgado pela prefeitura de Natal, um mês de 

festa junina, e a cidade estará preparada para receber os turistas que a visita, 

além de fomentar a economia na cidade. Desejou que a burocracia não seja  

empecilho para as pessoas se alegrarem e participarem  dos festejos juninos. 

Convidou a todos para se fazerem presentes, na entrega do título de cidadão da 

jornalista Adiana Miralha, às dezoito e trinta, na próxima terça feira, em que 

também aproveitará e homenageará alguns grupos de idosos que desenvolvem e 

prestam serviço em suas comunidades. Entendeu que isso tipo de ação promove 

um resgate para àquelas pessoas na melhor idade e são merecedoras pelo 

trabalho que desenvolvem. Segundo Orador Vereador SUELDO  

MEDEIROS  Em seu pronunciamento saudou todos os presentes e todos que 

lhe assistem através da TV Câmara e das redes sociais, registrando texto, na 

íntegra, sobre o evento Campus Party: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, 

telespectadores da TV Câmara e público aqui presente: muito boa tarde! É com 

satisfação que eu compartilho com vocês o resultado concreto de uma legislação 

que nasceu nesta Casa e que foi aprovada por este Plenário por unanimidade: a 

segunda edição da Campus Party Natal está confirmada. O evento, que é o maior 

de empreendedorismo digital do mundo, vai acontecer entre os dias dezesseis e 

dezoito de agosto, no Centro de Convenções da capital. Essa confirmação atesta 

o quanto vale a pena o trabalho legislativo sério e comprometido com a 

inovação. Conseguimos aprovar, ainda em dois mil e dezoito, a Lei de número 

6.789, que assegura a realização anual da Campus Party em Natal. Articulamos 

a primeira edição do evento, que foi grandiosa, e garantimos, por meio dessa 

norma, que não fosse um acontecimento pontual, mas sim contínuo. A Campus 

agora integra o calendário oficial de datas do Município e a lei, de autoria do 

nosso mandato, e aprovada por nós Vereadores assegurando a sua continuidade. 

Natal pode se firmar na rota internacional da tecnologia e da inovação. Isso por 

si só representa um grande estímulo para o exercício da vereança. Infelizmente, 

muitas pessoas lá fora não sabem o que realizamos aqui dentro e como podemos 

melhorar a cidade. A segunda edição da Campus é uma demonstração prática do 

quão importante é o trabalho parlamentar. Colaboramos com a vinda da primeira 

edição, mas transformamos em obrigação a segunda edição e as outras que 

virão. Uma lei pequena no texto, mas enorme nas consequências positivas. Uma 

lei enorme na diferença que faz. Natal tem amargado um desemprego crescente, 

com uma média maior que a nacional, de 13,5%. O turismo, que poderia nos 

ajudar a driblar a crise, não vai bem. A baixa conectividade aérea da capital tem 

imposto preços altíssimos às passagens aéreas, o que afastam os turistas. 

Precisamos apostar em novas economias, relacionadas ao empreendedorismo 

digital. Recife já teve essa visão anos atrás e deu um grande salto econômico. A 

consolidação da Campus abre caminho para Natal tomar um rumo parecido, 
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seguindo à risca o que propõe a Campus Party/2019: “tecnologia para a 

transformação”. Essa transformação, claro, exige participação efetiva de nós, 

agentes públicos. A Câmara Municipal tem feito a sua parte, com a lei já 

mencionada, por meio de emendas parlamentares e também dos debates. A 

Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência, Tecnologia e Inovação, que 

presido, tem uma rotina intensa de discussões e de construção de proposições 

capazes de promover feitos como a consolidação da Campus. Se um Poder 

Legislativo disposto a encontrar um Executivo interessado, certamente esse 

novo caminho para Natal será aberto. As sementes já estão sendo plantadas e 

devemos ampliar o plantio. A colheita já se anuncia. Os frutos são grandes e 

permanentes ganhos para Natal. “Muito obrigado”! O orador registrou ainda que 

a tecnologia é a redenção desta cidade, mas infelizmente, Natal não dispõe de 

grandes áreas para indústrias ou para abrigar um parque industrial, no entanto, 

esta Casa Legislativa foi capaz de aprovar um projeto do parque tecnológico, 

que não precisa de grandes áreas e está localizado na circunvizinhança da 

Universidade Federal do Rio Grande do Norte, onde está também o Instituto 

Metrópole Digital, que é uma mola propulsora do investimento deste parque e 

está no coração da academia. A lei aprovada nesta Câmara permite à cidade 

instalar nas quatro regiões parques tecnológicos e a Ribeira que está na Zona 

Leste, não é diferente, já que há essa previsão pelo fato de ter sido implantado 

na circunvizinhança da UFRN e isso se deu também porque o Instituto já estava 

lá. Nesses modelos de parques tecnológicos, foi observada a questão da 

proximidade da academia e nada impede que na lei faça parte a Ribeira, 

inclusive existe um projeto de revitalização desse bairro que foi apresentado e 

ele teve a oportunidade de participar da reunião no Banco Mundial, onde 

pensaram numa central de tecnologia com esse fim. Mas são precisos 

empreendedores com vontade de fazer esse investimento cada vez mais e 

melhorar o ambiente econômico da cidade, inclusive as categorias que aqui se 

fazem presentes terão benefícios também. Quando o poder público dá condições 

de geração de emprego e renda, toda uma cadeia produtiva se beneficia, o 

turismo, por exemplo, cuja cadeia é muito grande e composta por várias 

atividades. Uma cidade para ter um turismo forte precisa melhorar a mentalidade 

e Natal apesar de ser uma cidade litorânea não tem uma marina, quando esta 

existe no mundo todo e isso prejudica toda uma cadeia de atividades turísticas, 

que precisam ser exploradas através da iniciativa público/privada, no entanto, o 

ambiente econômico desta cidade também não possibilita condições de 

qualificação profissional.   Terceiro Orador Vereador RANIERE  

BARBOSA Saudou todos os presentes e telespectadores da TV Câmara, 

iniciou comunicando que estará dando continuidade nas emendas que estarão 

regulamentando o provedor das redes de transportes do Município de Natal. 

Externou preocupação com algumas notícias que chegam, pois, é necessário 

conhecer sua veracidade para evitar injustiças e calúnias. Relatou que tem 

chegado informações que o prefeito de Natal estaria leiloando carros executivos 

e desfazendo a licitação de contratos de  veículos com exceção dos carros de 
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serviços operacionais da prefeitura e a sociedade gostou bastante, diante 

possibilidade de otimizar os serviços. Informou ainda que o vereador Kleber 

Fernandes líder do governo na casa, tinha falado informalmente que a prefeitura 

estaria utilizando a cooperativa de táxi, para fins administrativos. Isso é crime de 

improbabilidade administrativa, caso não haja o devido processo licitatório.  

Frisou que o transporte de aplicativo estará sendo regulamentado, deverá ser 

fiscalizado pelo o executivo e também a lei de concessão dos táxis, estará sendo 

encaminhada para esta casa, a fim de ser revisada. Disse que acredita e estar 

vendo, o trabalho do Prefeito Álvaro Dias, embora não entenda por que o 

prefeito ainda não justificou à população a assinatura do aumento concedido na 

tarifa de Ônibus, entende que ele deverá fazer. A sociedade precisa conhecer a 

verdade dessa história e não uma justificativa divergente como apresentada pelo 

o procurador do Município de Natal, em que considerou o índice da inflação 

para esse aumento absurdo.  Sugeriu uma discussão para juntos buscar uma 

audiência com a governadora e solicitar a isenção da taxa do ICMS e a 

diminuição de subtração para suprimir a alíquota do óleo diesel para transporte 

público a fazer como outras capitais, diminuindo as tarifas. Disse também que 

percebe o uso de má fé, e que a conversa para discutir essa problemática não é o 

determinante e isso sim, vem penalizar a população, não oferece um serviço de 

qualidade ao usuário e ainda não tem o direito de conhecer o tramite da decisão. 

Encerrou dizendo que há interesses distintos e que devem ser debatidos, 

questionados e direcionados, prevalecendo o bem comum, sobrepondo aos 

interesses partidários.  Quarto Orador Vereador AROLDO ALVES  

Iniciou seu discurso saudando os colegas vereadores, todos os telespectadores da 

TV Câmara, o pessoal da imprensa, dos aplicativos e dos táxis. A seguir disse 

que na semana passada esteve na CBTU e na STTU em busca de um projeto do 

Pacto da Copa para a construção do Pontilhão, obra que ligará o Bairro Planalto 

ao Bairro Cidade Nova. É um projeto que trará à Região Oeste, um benefício 

para desafogar o trânsito na área do Forno do Lixo e da linha férrea, 

especialmente porque o Planalto é uma região de expansão e o trânsito ali na 

hora de pico é um absurdo, por isso ergueu essa bandeira para colaborar com 

todos que trafegam naquela área. A seguir falou sobre o descaso existente no 

pavilhão do Hospital Walfredo Gurgel localizado ao lado do Hospital Colônia 

João Machado, um verdadeiro abatedouro. Ali havia uma senhora de oitenta e 

seis anos, sofrendo porque quebrou o fêmur, gritando de dor e sem nenhum 

medicamento. Depois que sua pessoa denunciou aqui ontem a transferiram para 

o Hospital Walfredo Gurgel e já vomitando sangue, agora está na UTI e isso é 

um descaso com a população que carece dos serviços da saúde. Outro assunto é 

que ele filmou o estado de calamidade daquele pavilhão que atende ao povo 

pobre e que ninguém levanta esta bandeira, destacando que aqueles que se 

pautavam na moralidade e que se achavam os donos da verdade e que só eles 

tinham palavras concretas e corretas, ou seja, a turma do PT, não fala nem faz 

mais nada a não ser dançar, espernear e fazer self com seus aliados e aqui 

também todos estão calados. Daí indagou: Cadê o palatino da verdade? Acha 
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que estão calados agora porque a governadora do Rio Grande do Norte, Fátima 

Bezerra, os acomodou muito bem. Naquele pavilhão existe muita miséria, 

salientando que visitou aquele lugar e ninguém estava lá para lhe atender a não 

ser o vigilante. A pessoa se revolta com todo esse descaso e se vai ao Walfredo 

Gurgel observa uma penúria, os corredores cheios de pessoas doentes, chorando 

e sem remédio. O que lhe deixa mais triste ainda é ver que o atual secretário 

estadual de saúde, Cipriano Maia, que vinha aqui denunciar o governo Robinson 

Faria está fazendo pior e agora quer fechar o Hospital Ruy Pereira, que é o único 

que atende aos mais carentes. Então perguntou: cadê as passeatas e os protestos? 

Esse secretário desde outras épocas já fechava as unidades de saúde e agora 

junto com a governadora continua prejudicando a população mais carente. Essa 

é a cara da gestão atual deste estado, que vive somente na retórica e a 

governadora como defensora da educação deveria também desenvolver um 

trabalho de qualidade nessa área. O orador citou seu pai quando dizia que “se 

alguém quiser conhecer uma pessoa dê-lhe o poder na mão” e é verdade, pois 

com o poder na mão, estão até querendo fechar o hospital, mas vão enfrentar a 

resistência da sociedade. Concluiu dizendo que neste momento a imprensa 

divulgou o maior desvio de dinheiro dentro da Fundação Norte-Rio-Grandense 

de Pesquisa e Cultura – FUNPEC, matéria da Tribuna de Norte, de hoje, e um 

deputado que foi vereador desta Casa Legislativa ainda teve a ousadia de dizer 

naturalmente que isso já havia acontecido e que deveriam investigar, 

acrescentando o orador que depois trará aqui mais detalhes sobre essa vergonha 

ocorrida neste estado. Quinto Orador Vereador LUIZ ALMIR Saudou a 

mesa e todos os presentes iniciou seu discurso ressaltando o cuidado que se deve 

ter quando se tratar de duvidar da honestidade de alguém. A imprensa costuma 

divulgar antecipadamente  e não entrou no mérito das denúncias da UFRN até 

que seja comprovado o que está sendo divulgado. Prosseguiu lembrando, que 

durante o período de mandato público, aqui na casa e também como Deputado 

Estadual, sempre viu os aumentos, até por que todo ano sobe combustível, 

salário de motoristas e aumento de tarifa nos transportes público, entre outros. 

Citou o projeto de regulamentação dos serviços dos aplicativos UBER que é 

uma lei federal e não tem como a Câmara Municipal legislar, os táxis é uma 

concessão pública e a STTU com seus técnicos irão fazer o cadastramento e 

regulamentar. Parabenizou a Vereadora Nina Souza pelo projeto apresentado, 

ela que se preparou e teve todo um embasamento e em seguida foi aprovado. De 

maneira que as pessoas deverão se adequar às realidades que surgem. Informou 

que amanhã estará reunido, com duzentas lideranças no bairro de Vila Paraíso e 

foi prometido pelo prefeito que a comunidade irá receber um posto de saúde. 

Como parceiro do prefeito bate palmas para o que tem sido prometido e 

cumprido e se a caso não cumprir o chamará de mentiroso. Outro compromisso 

é que até dois mil e vinte a Zona Norte estará recebendo trezentas ruas saneadas, 

drenadas e pavimentadas, disse ainda que estará divulgando o trabalho do 

Perfeito, e a cidade de Natal está vendo sua administração, e o empenho para 

com os recursos que cheguem para poder fazer o melhor para a população. 
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Informou que a SEMOB estará no Planalto, Dix Sept Rosado e logo depois vai 

para Zona Norte atendendo um pedido do seu mandato, para iniciar as obras na 

Lagoa de Capitação do Panatis, que já transbordou e do conjunto Santarém, uma 

obra de valor maior e o Prefeito Àlvaro Dias prometeu que depois do mês 

Junino estará dando início. Convidou todos para participar da festa de  São João 

no Conjunto Santarém com a Banda Grafith. Sexto Orador Vereador 

CÍCERO MARTINS  Usou a palavra para cumprimentar todos que lhe 

assistem e os motoristas por aplicativos e táxis aqui presentes. Registrou que o 

vereador Aroldo Alves trouxe um assunto delicado aqui da Tribuna do Norte de 

hoje sobre o presidente da ADURN – Sindicato, Wellington Duarte, que 

convocou uma mobilização pela resistência contra a Reforma da Previdência, 

contra tudo e contra todos, parecendo até que o país está farto de empregos e não 

precisa da reforma. O orador refletiu sobre a atitude desse cidadão que está 

usando o dinheiro do sindicato dos professores, do qual a vereadora e professora 

Eleika Bezerra se descredenciou por se sentir atingida e está sendo usada 

politicamente. Será que ele não está sabendo da situação de penúria dos 

pacientes que estão nos corredores do Hospital Estadual Ruy Pereira, que está 

fedendo porque existem muitas pessoas esperando uma amputação dos 

membros? Esses pacientes estavam no Hospital Walfredo Gurgel e foram 

mandados para lá e para o Hospital Psiquiátrico João Machado e ainda a 

governadora Fátima Bezerra está querendo fechar aquele hospital, cuja classe 

médica não está nem acreditando. O presidente da ADURN ainda fala em 

resistência, a quê? Só se for à greve da polícia militar que está prestes a 

acontecer numa cidade onde quase „não existe violência‟ e os policiais estão 

com os salários atrasados? Quer saber se ele quer resistir a todos os senadores do 

PT que votaram contra a fraude do INSS, a favor da corrupção. Essa resistência 

é a quê? Ao povo brasileiro, aos cidadãos que trabalham? A governadora acabou 

de pedir a Paulo Guedes, o ministro, que faça a Reforma passar urgente senão o 

Estado do Rio Grande do Norte quebra. Após isso, ela desceu do avião com um 

discurso diferente e isso é muita „canalhice‟. O colega que estava na reunião 

com eles lhe telefonou dizendo que não queria nem creditar no que ouviu e 

simplesmente a população local está vivendo num estado quebrado e ainda 

convocam os professores com a FUNPEC, num contrato de cinquenta milhões 

de reais, um vídeo que custa sete mil reais para uma agência, mas para o 

governo do estado, custa sessenta mil reais e para a FUNPEC, dois milhões de 

reais enquanto o povo fica à míngua nos hospitais pedindo socorro a eles. Isso é 

muito absurdo, mas para combater a fraude no INSS todos do PT votam „Não‟, 

ou seja, votam em consonância com a mesma, chegando ao limite da 

racionalidade, melhor dizendo, da irracionalidade. O ex-governador do RN 

Robinson Faria era para estar preso porque acabou tudo, mas alguém tem que 

pagar essa conta. Destacou que em Brasília tem um pessoal trabalhando contra o 

RN, dizendo que não vem para cá porque vai fazer a resistência, aí se pergunta a 

quê? Essas pessoas estão em consonância com a fraude no INSS de trinta por 

cento de trabalhadores rurais e isso significa trabalhar para bandido. Resistência 
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deveria ser um choque nessa gente ruim e inclusive soube que existe até mulher 

invadindo terra. Ele é contrário que mude o Benefício de Prestação Continuada - 

BPC como está na proposta da Reforma da Previdência, mas tem que encontrar 

um denominador comum nesses pontos divergentes e usar a racionalidade 

porque o RN está perdendo com isso. Em se tratando da palavra “Resistência”, 

citou as resistências da ADURN. A primeira resistência é sobre a caótica 

situação do Hospital Ruy Pereira, onde os pacientes estão à espera de cirurgia de 

amputação de membros e estão fedendo desde a porta; a segunda é referente ao 

Hospital Walfredo Gurgel, onde gastam onze milhões de reais por mês e os 

pacientes estão morrendo lá dentro; a terceira é referente à greve da polícia 

militar, que está prestes a acontecer; a quarta é com relação ao pagamento dos 

salários atrasados dos servidores e a quinta resistência, mandarem os senadores 

votarem a favor da previdência para combater as fraudes. Enfatizou que a única 

resistência que todos devem ter, na realidade, é contra a tudo o que está errado, 

ou seja, contra a corrupção que está matando as pessoas nos hospitais públicos, 

as desigualdades sociais, o desemprego recorde e os ambulantes perseguidos e 

contra a própria estrutura do governo do PT, que além de destruir o que é dele 

está devendo sessenta milhões de reais aos cofres públicos do Município de 

Natal, reduzindo os recursos para pagar os custos dos hospitais para atender às 

necessidades da população. EXPEDIENTE LIDO : Projeto de Lei n.º 

147/2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Requerimentos 

n.ºs 1790, 1791 e 1792/2019, de autoria da Vereadora Carla 

Dickson. Requerimentos n.ºs 1774 e 1775/2019, de autoria do 

Vereador Chagas Catarino. Requerimento n.º 1741/2019, de autoria 

do Vereador Felipe Alves. Requerimentos n.ºs 1773, 1776 e 

1777/2019, de autoria do Vereador Fernando Lula Lucena. 

Requerimentos n.ºs 1772e 1773/2019, de autoria do Vereador Fúlvio 

Saulo. Requerimentos n.ºs 1795, 1797 e 1799/2019, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 1702, 1703 e 

1704/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requerimentos 

n.ºs 1747, 1751 e 1663/2019, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requerimentos n.ºs 1769, 1770 e 1771/2019, de autoria 

do Vereador Luiz Almir. Requerimentos n.ºs 1800, 1801 e 

1802/2019, de autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. 

Requerimentos n.ºs 1757, 1762 e 1765/2019, de autoria do Vereador 

Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 1779, 1780 e 1785/2019, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho.  ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei n.º 00103/2016, de autoria do Ex-Vereador Sandro Pimentel, com Projeto 

Substitutivo aprovado apresentado pela Vereadora Nina Souza. Institui no 

âmbito do Município do Natal o serviço de transporte individual pago, prestado 

mediante compartilhamento de veículo solicitado a partir de rede digital 

estruturada por provedor de rede de transporte - PRT, e dá outras providências. 

Submetido a votos são aprovadas as emendas remanescentes. Processo n.º 

0132/2018, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Veto Integral ao 
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Projeto de Lei nº 159/2017 de autoria da vereadora Júlia Arruda, que " Institui o 

programa grupo reflexivo de homens" conforme mensagem 124/2018. Adiada a 

votação, em razão do encerramento da sessão. Projeto de Lei n.º 0012/2018, de 

autoria do Vereador Klaus Araújo. Autoriza o poder executivo municipal através 

do órgão municipal competente, a realizar pintura das faixas de pedestre com 

efeito 3D e da outras providencias. Adiada a votação, em razão do encerramento 

da sessão. Não havendo quórum suficiente para deliberar o restante da 

pauta, o Senhor Presidente suspende a  presente sessão. Aos onze 

dias do mês de junho do ano de dois mil dezenove, na Sala  das 

sessões do palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí número 

quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às quatorze 

horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador 

Paulinho Freire e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores  Klaus Araújo e Cícero Martins, reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Compareceram à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores: Ana Paula, Aroldo Alves, Ary 

Gomes, Bispo Francisco de Assis, Carla  Dickson, Chagas Catarino, 

Cícero Martins, Dagô do Forró, Dickson Nasser Júnior, Dinarte 

Torres, Divaneide Lula Basílio, Eleika Bezerra, Ériko Jácome, 

Felipe Alves, Fernando Lula Lucena, Franklin Capistrano, Fúlvio 

Saulo, Júlia Arruda, Klaus Araújo, Kleber  Fernandes, Maurício 

Gurgel, Ney Lopes Júnior, Nina Souza, Paulinho Freire, Preto 

Aquino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho, Sueldo Medeiros e 

justificada a ausência do Vereador Luiz Almir. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

declara a reaberta a presente sessão. Passando a ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei n.º 00103/2016, de autoria do Ex-Vereador Sandro Pimentel, 

com Projeto Substitutivo aprovado apresentado pela Vereadora Nina Souza. 

Institui no âmbito do Município do Natal o serviço de transporte individual 

pago, prestado mediante compartilhamento de veículo solicitado a partir de rede 

digital estruturada por provedor de rede de transporte - PRT, e dá outras 

providências. Submetido a votos foi aprovado em segunda discussão, com 

emendas encartadas. Requerimento nº. 01742/2019, de autoria da Vereadora 

Ana Paula. Requer seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das 

árvores situadas na Avenida das Oliveiras – Conjunto Panorama. Requerimento 

nº. 01743/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer seja enviado ofício 

à SEMOPI, solicitando o recapeamento asfáltico da Av. Maranguape, situada no 

Conjunto Panatis II, Potengi – Zona Norte.  Requerimento n.º 1760/2019, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer que seja enviado ofício á URBANA, 

solicitando a limpeza e varredura e pintura de meio fio em todas as ruas do 

Bairro Guararapes. Requerimento n.º 1759/2019, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Requer que seja enviado ofício á SEMSUR, solicitando a 

substituição de lâmpadas queimadas dos postes abaixo citado – EU 227, Rua 

Nova Prata 17 – Bairro do Bom Pastor – EU 225 – Jardim Palmeiras, 02 Bairro 
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do Bom Pastor.Requerimento nº. 01711/2019, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o 

capeamento asfáltico da Rua do Catetinho, Conjunto Alvorada, bairro de 

Pajuçara. Requerimento nº. 01712/2019, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o 

capeamento asfáltico da Rua Plano Piloto, Conjunto Alvorada, bairro de 

Pajuçara. Requerimento nº. 01713/2019, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à STTU, a colocação de uma 

lombada na Rua João Alves de Melo, bairro de Lagoa Nova. Requerimento n.º 

01764/2019, de autoria do Vereador Dinarte Torres. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando o serviço de implantação da faixa elevada para 

travessia de pedestre, localizado na Avenida Rio Doce em frente ao Colégio 

Pequeno Mestre, n.º 2761, Bairro Potengi, em Natal. Requerimento n.º 

1766/2019, de autoria do Vereador Dinarte Torres. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando o serviço de poda de árvores, localizada na Praça 

Caucaia, Bairro Potengi Natal/RN. Requerimento n.º 1767/2019, de autoria do 

Vereador Dinarte Torres. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando o serviço de limpeza e capinação, em toda a extensão da Avenida 

Rio Doce, Bairro Potengi, em Natal/RN. Requerimento n.º 1758/2019, de 

autoria da Vereadora Divaneide Lula Basílio. Solicita em caráter de urgência , a 

apreciação e aprovação no Plenário e divulgação nas redes de comunicação 

oficiais da Câmara Municipal de Natal Nota de Repúdio contra os cortes na 

educação realizados pelo Governo Bolsonaro.                                        

Requerimento nº. 01722/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco no 

cruzamento das avenidas Nascimento de Castro e São José, em Dix-sept 

Rosado. Requerimento nº. 01723/2019, de autoria da Vereadora Eleika 

Bezerra. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando informações 

sobre funcionamento do Mercado das Rocas. Requerimento nº. 01734/2019, de 

autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando em caráter de urgência, Serviço Terraplenagem na Rua Professor 

Boanerges Soares, Conjunto Cidade Satélite, Bairro Pitimbú, Natal/RN. 

Requerimento nº. 01735/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer 

que seja enviado ofício à URBANA, solicitando em caráter de urgência a 

Limpeza e retirada de lixão na Rua São Geraldo, esquina com a Rua São José, 

Loteamento José Sarney, Bairro Lagoa Azul, Natal/RN. Requerimento nº. 

01736/2019, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado 

Ofício a SEMSUR, solicitando em caráter de urgência a Limpeza Completa da 

Praça Aluízio Alves, situada entre a Avenida Adolfo Gordo e a Avenida Campo 

Grande, Bairro Cidade da Esperança, Natal/RN. Requerimento nº. 01727/2019, 

de autoria do Vereador Fernando Lula Lucena. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando a pavimentação da Rua Paulo Freire, Loteamento Jardim 

Brasil, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 01728/2019, de autoria do 

Vereador Fernando Lula Lucena. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 
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solicitando a recuperação e pavimentação da Travessa Campelo, Bairro Nova 

Descoberta, Zona Sul de Natal/RN. Requerimento nº. 01729/2019, de autoria 

do Vereador Fernando Lula Lucena. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a recuperação e pavimentação da Rua Laércio Fernandes, Bairro 

Nova Descoberta, Zona Sul de Natal/RN. Requerimento n.º 1753/2019, de 

autoria do Vereador Franklin Capistrano. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, ,solicitando a limpeza e capinação da Praça ao lado da Paróquia 

Nossa Senhora de Candelária, no Bairro Candelária. Requerimento n.º 

1754/2019, de autoria do Vereador Franklin Capistrano. Requer que seja 

enviado ofício à SEMSUR, ,solicitando a limpeza e capinação da Votos de 

Congratulações e Louvor ao Padre José de Freitas Campos, pelo lançamento do 

Livro “Caminhos do Coração. A Espiritualidade do Ano Litúrgico”.                                          

Requerimento nº. 01717/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a recuperação e revitalização da 

Praça Padre João Maria no bairro da Cidade Alta, Natal/RN. Requerimento nº. 

01718/2019, de autoria do Vereador Fúlvio Saulo. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a substituição de lâmpadas queimadas dos postes 

DO 930 na Rua São Severino dos Ramos, Conj. Parque dos Coqueiros, Bairro 

Nossa Senhora da Apresentação e C2 801 na Rua Linda Diana, Conjunto Vila 

Paraiso, bairro Igapó, Natal/RN. Requerimento nº. 01719/2019, de autoria do 

Vereador Fúlvio Saulo.  Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

que seja feito a recuperação da pavimentação e operação tapa buraco na Av. 

Xavantes, Conjunto Cidade Satélite, no Bairro de Pitimbú, Natal/RN. 

Requerimento nº. 01696/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada a limpeza da 

Praça na Rua Cubatão (Prox. ao viaduto da Av. das Fronteiras). Conjunto 

Santarém – Bairro Potengi. Requerimento nº. 01697/2019, de autoria do 

Vereador Klaus Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando que 

seja realizada a reforma da Quadra de Esportes localizada na Rua Cubatão 

(prox. ao viaduto da Avenida das Fronteiras). Conjunto Santarém. Bairro: 

Potengi. Requerimento nº. 01698/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada a 

poda das árvores da Praça na Rua Cubatão (Prox. ao viaduto da Av. das 

Fronteiras). Conjunto Santarém – Bairro Potengi.  Requerimento n.º 

1750/2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a recuperação asfáltica operação tapa buraco da 

Avenida Itapetinga, no Conjunto Potengi, em frente a Fabio Desing.  

Requerimento n.º 1749/2019, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o serviço de limpeza e 

retirada de árvores de grande porte da praça e canteiro central da Avenida Bahia 

no Bairro de Soledade I. Requerimento n.º 1748/2019, de autoria do Vereador 

Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o 

serviço de limpeza e retirada de árvores da Praça das Mangueiras no Bairro da 

Soledade I.  Requerimento nº. 01724/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. 
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Requer que seja enviado ofício à SMS, solicitando a reposição das vacinas 

antitetânicas no postos de saúde do Conj. Panatis e demais unidades básicas de 

saúde localizadas na zona norte de Natal. Requerimento nº. 01725/2019, de 

autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando a pintura das lombadas (sinalização horizontal) da Avenida 

Maranguape, Conjunto Panatis, Bairro Potengi, zona norte de Natal. 

Requerimento nº. 01726/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa-buraco na Av. 

Itainópolis, Conj. Panatis I, bairro Potengi. Requerimento nº. 01707/2019, de 

autoria do Vereador Maurício Gurgel. Requer ofício à URBANA, solicitando 

operação limpeza e capinação geral e recolhimento de lixo acumulado. 

Requerimento nº. 01708/2019, de autoria do Vereador Maurício Gurgel Requer 

ofício à URBANA, solicitando Limpeza geral na Praça da Igreja Católica na 

Avenida Adolfo Gordo. Requerimento nº. 01709/2019, de autoria do Vereador 

Maurício Gurgel. Requer ofício à SEMSUR, solicitando poda de árvore na Rua 

São Geraldo, Cidade Nova Zona Oeste de Natal/RN. Requerimento nº. 

01491/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco em toda extensão da 

Avenida Miguel Castro.  Requerimento n.º 1744/2019, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de 

lâmpada do poste n.º D3495, localizado na Rua Felipe Camarão no cruzamento 

com a Rua Ulisses Caldas, Bairro Cidade Alta. Requerimento n.º 1745/2019, 

de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a recuperação da Rede de águas pluviais provenientes de chuvas, 

Travessa Mario Lira, próximo ou em frente a Avenida Dr. Mário negócio, 

Bairro Quintas.  Requerimento n.º 1746/2019, de autoria da Vereadora Nina 

Souza. Requer que seja enviado ofício à COSERN. Solicitando a mudança de 

local de um poste n.º C5 536, localizado na Rua Nova Primavera Loteamento 

Jardim Progresso. Requerimento nº. 01499/2019, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando que 

seja feita a poda das árvores do canteiro central da Avenida Prefeito Omar 

O`Grady, no trecho entre as Avenidas da Integração e Xavantes, bairro Pitimbu. 

Requerimento n.º 1768/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire e 

subscrito pelo Vereador Robson Carvalho. Votos de congratulações ao Hospital 

Psiquiátrico Professor  Severino Lopes, pelos sessenta e seis anos de honrados 

serviços prestados a população de natal.  .   Requerimento nº. 01475/2019, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado o requerimento à 

URBANA, solicitando a limpeza da Rua Guaíba com Av. Tamanduateí, Conj. 

Satélite, bairro Pitimbu, CEP: 59068-260. Requerimento nº. 01476/2019, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado o requerimento à 

URBANA, solicitando a limpeza de ruas localizadas na 1ª etapa do Conjunto 

Satélite, bairro Pitimbu. Requerimento n.º 1761/2019, de autoria do Vereador 

Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício  a Presidência, solicitando a 

reserva do Plenário no dia doze de junho , para realização da Sessão Solene com 
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o Tema: Homenagem aos Bloguieros. Requerimento nº. 01477/2019, de autoria 

do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a operação tapa buraco e recapeamento asfáltico na Rua Trairi, 

59072-320, Felipe Camarão, próximo ao número 227. Requerimento nº. 

01752/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a construção de uma ciclo via de inicio da 

Avenida Rota do Sol até a rotatória de a cesso a Cidade Verde, no Bairro Ponta 

Negra..  Requerimento nº. 01682/2019, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza e a 

poda da árvore, da Praça do Conjunto Santa Clara - Bairro: Planalto, Zona Oeste 

desta Capital. Requerimento nº. 01692/2019, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho.  Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando tapa buraco na 

Rua São João, em frente à Comunidade Evangélica Monte de Deus, Lagoa 

Nova. Submetido a votos são aprovados os Requerimentos constantes na pauta. 

Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece  a presença de 

todos e declara encerrada a presente Sessão, do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                      
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